XXXX合同文本
[bookmark: _GoBack]公司保洁合同
甲方（以下简称甲方）：                     
法定代表人：                              
住所：                                    
统一社会信用代码：                        
乙方（以下简称乙方）：                     
法定代表人：                              
住所：                                    
统一社会信用代码：                        
甲乙双方经协商就乙方向甲方提供长期保洁服务达成以下协议：
一、保洁范围：                         。
二、保洁标准：                         。
三、保洁期限：     年,自      年     月    日至     年   月   日,其中前    个月为试用期。
四、保洁费用：每年人民币        元整。（￥        元整）。
五、付款方式：按月支付全年费用的十二分之一,即每月￥    元，大写：    ,每月   日支付上月保洁费用。
六、甲乙双方的权利和义务
1.甲方的权利和义务
（1）甲方有权对乙方的保洁工作进行监督检查；若达不到本公司约定的保洁标准或违反甲方工作制度,甲方有权给予处罚,罚款细则                  。
（2）为乙方提供存放保洁工具的场地（提供一间工具房）,并为乙方免费提供清洁所需用的水电,但乙方应本着节约的原则,合理使用。
（3）甲方有权对乙方的员工进行监督,对乙方不合格的员工提出调整,更换的建议,有权对乙方员工培训进行监督指导。
（4）甲方有权对乙方日常工作人员的总数量及使用工具和消耗材料的品牌、质量、数量按清洁作业投标书上标准（具体标准为：       ）,进行监督及检查,如有不足将从当月的保洁费用中扣除。
（5）当月的业务结束后,甲方对乙方业务完成质量进行确认,并且通过《每月保洁质量评估表》对前一月的保洁工作进行总结,经甲方（副）总经理确认后方可给付前      月保洁费,如有罚款可在合同保洁费用中扣除。
（6）乙方保洁人员下班离场携带的物品必须配合保安员进行检查。
（7）甲方有权制定可回收废旧物的相关规定,确定乙方可回收废旧物工作的进行。
（8）乙方保洁未达到双方约定的保洁标准的,甲方有权要求乙方限期整改,整改效果仍达不到标准时,甲方有权解除本合同。
2.乙方的权利和义务
（1）乙方按本合同约定的标准,高质量的完成保洁工作,并接受甲方的监督和检查。
（2）在工作过程中,造成甲方及商场内外的财产损毁及安全责任事故的,乙方应承担全部赔偿责任,并且甲方有权解除本合同。
（3）保洁期间注意节约水电,爱护室内外各种设施、设备。
（4）乙方应安排管理人员负责保洁员的管理及与甲方的协调工作,对保洁员定期培训,并保持人员的相对稳定。
（5）为维护甲、乙双方的形象,保洁员统一工装,挂牌上岗。
（6）乙方保洁员在工作期间要遵守甲方工作制度,服从甲方管理,严守秘密、热情服务。
（7）乙方保洁员工作中,对易燃清洁用品及电器设备规范作业,因不规范操作造成的火灾及其它安全事故的,乙方应承担赔偿责任及其他法律责任。
（8）乙方保洁员在工作中造成的人身安全伤害,由乙方自行承担,与甲方无关,乙方在保洁中必须加强劳动保护,如因乙方保护措施不当造成顾客意外人身伤亡事故的,由乙方自行承担,与甲方无关。
（9）乙方保洁中,不得使用有损物体表面的高浓度酸性或碱性清洗材料,不得损坏商场的各种结构和设施,如因乙方操作不当,造成本商场大楼结构设施损坏,金属、玻璃等变形、变色或失去色泽,由此产生的一切经济损失由乙方赔偿。
（10）乙方有责任为确保完成本合同约定义务而提供必要的人力、保洁设备、工具及充足的保洁材料（按清洁作业投标书上所提供的品牌、数量等标准）并负责保洁机器设备的维修、保养,使之处于良好的使用状态。
（11）乙方需派有经验之负责人常驻现场负责协调、管理、安排各项保洁工作,如有更换应提前    个工作日以书面形式通知甲方。
（12）甲方商场如有外宾或上级首长参观或清洁大检查,可根据需要提前 天通知乙方或直接通知乙方在商场的清洁管理主管,乙方会根据甲方要求进行突击性服务。
（13）如甲方商场遇异常事故（如水管爆裂等特殊情况）乙方有责任听从甲方的安排并参与,配合甲方搞好特殊清洁工作。
（14）如遇强风及暴雨袭击,乙方会派出人员协助甲方组成抗风小组,全面检查乙方承包范围内的所有工程,特别是下水道是否有垃圾堵塞,如有堵塞将及时疏通防患于未然。
（15）甲方商场在重大节假日（如春节、五一、十一、元旦黄金周等）期间乙方负责自行安排增加人员搞好清洁工作。
（16）乙方保洁工作中所需器械、洁具、清洁剂、劳保用品等,由乙方承担。
（17）本合同终止前    个月,如乙方决定续约,须向甲方提供书面续约申请,甲方同意续约的应在合同期满前     日内给予答复,双方重新签订合同。
六、试用期为    个月,在试用期内若甲方对保洁质量不满意有权随时解除合同。
七、乙方在合同期限内,不遵守甲方工作制度达   次以上(含   次)时,则甲方有权解除本合同。
八、除本合同另有约定外,如一方决定单方解除本合同的应提前     天书面通知另一方,并承担相应的违约责任。
九、任何一方未按本合同约定随意终止合同,视为违约。一方违约应赔偿另一方经济损失人民币      元整(小写：￥          )。
十、未经甲方书面同意,乙方不得将本合项下的权利和义务转让给任何第三方。
十一、争议解决
1．本协议的制定、解释及其在执行过程中出现的、或与本协议有关的纠纷之解决，受中华人民共和国现行有效的法律的约束。
2．本合同在履行过程中发生的争议，由双方当事人协商解决，也可由有关部门调解；协商或调解不成的，按下列第    种方式解决（只能选择一种）：
（1）提交        仲裁委员会仲裁；
（2）依法向              人民法院起诉。
十二、其它：本合同生效后,如有未尽事宜,双方经友好协商同意后,以正式协议补充,补充协议与本合同具有同等效力。
十三、本合同附件与本合同具有同等效力。
十四、此合同及副本壹式贰份,由甲、乙双方各执壹份,签字生效。
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